


LETINSKÉ NOVINY

Noviny Obce Letiny - 14. ročník

Duben 2022

Číslo 1

Obsah	Slovo starosty
Slovo starosty	
Z činnosti OÚ a zastupitelstva	
Informace OÚ	
Zajímavosti z matriky	
ZŠ a MŠ Letiny	
Letinský spolek žen	
Pozvánky	

Vážení spoluobčané.

Připravili jsme pro vás letošní první jarní letinské noviny. Jsou jako vždy o činnosti a informacích z obecního úřadu, o aktivitách v naší škole a školce. Úřad a zastupitelé podporují a vždy podporovali veškeré aktivity, které jsou pořádané pro všechny, kteří mají zájem, bez ohledu na to, kde se konají. Jsem velmi rád, že spolky po stagnujících dvou letech opět obnovují společnou činnost a plánují.

Například o prvních akcích staro-nového Letinského spolku žen se dočtete uvnitř listu. I hasiči opět soutěží a plánují na 2. července memoriál. V sobotu 7. května bude Letinami opět projíždět konvoj historických vojenských vozidel zhruba od 14:50 do 15:40 hod.

Obecní úřad i v letošním roce podal několik žádostí o finanční dotace - na opravy dalších kousků místních komunikací ve Svárkově a Chocenickém Újezdě, instalaci herních a fitness prvků na veřejné prostranství u in-line dráhy, na výsadbu aleje stromů ze zemědělského areálu ke koupališti. Plánujeme opravit střechu na kiosku na koupališti a na staré hasičárně v Letinech. Nejvýznamnější investicí bude dokončení napojení obou vrtů ve Svárkově a Bzí, zatím do obecních budov. Připravuje se projektová dokumentace na sběrný dvůr a prodloužení chodníku v Letinech. A třeba se podaří schválit i záměr projektu splaškové kanalizace pro Svárkov. Nechtěl bych, aby se vybrala „polovičatá“ levná varianta, která by v budoucnu přinesla nejen problém. Po dvou jednáních s místními jsme byli na posledním veřejném zasedání opravdu překvapeni nesouhlasem svárkovských s napojením kanalizace do Letin. Proto zatím nebyl žádný zpracovatel projektu vybrán. Čas běží, tak uvidíme příště.

Letinské noviny nejsou pro vás občany jediným zdrojem informací. Každý z nás si může vybrat, ale hlavně by měl o předkládaných informacích a názorech, o jejich pravdivosti přemýšlet. Každá mince má dvě strany a nic není jen černé nebo bílé. Myslíte, že když se řekne půl informace, půl pravdy, že **je to ještě pravda?**

Přeji Vám všem krásné jarní dny a veselé Velikonoce.

Jaroslav Vraný

Z ČINNOSTI OBECNÍHO ÚŘADU A ZASTUPITELSTVA OBCE LETINY PROSINEC 2021 - BŘEZEN 2022

Obecní úřad Letiny

- povolil zvláštní užívání komunikace v souvislosti se zřízením přípojek nízkého napětí v pozemcích parc. č. 343/1 v k. ú. Chocenický Újezd, parc. č. 81/86 a 81/19 v k. ú. Letiny, parc. č. 591/12 v k. ú. Kbelnice a vydal vyjádření o zřízení veřejně přístupné účelové komunikace na pozemcích parc. č. 87/7 a 87/8 v k. ú. Letiny
- povolil kácení 1 břízy bělokoré na pozemku parc. č. 1069/1 v k. ú. Svárkov, 1 smrku na pozemku parc. č. 401/64 v k. ú. Letiny a 1 borovice na poz. parc. č. 140/6 v k. ú. Chocenický Újezd

Městský úřad Blovice, odbor stavební a dopravní

- vydal rozhodnutí o stavebním povolení na „stavební úpravy kůlny u nemovitosti Letiny č. p. 76“ pro žadatele Pavla Béma, Jana Havlíčka, Ludmilu Jirkovskou, Stanislava Jirkovského a Miroslava Lašťovku
- zaslal oznámení o zahájení společného řízení na „přístavbu rodinného domu k objektu na st. p. 1/2 v k. ú. Svárkov“ Ing. Pavla Honzíka
- připomínkoval projednání návrhu Plánu ÚSES pro ORP Blovice
- vydal společný souhlas a souhlas s provedením ohlášeného stavebního záměru na přístřešek pro auta u rodinného domu Kbelnice č. p. 40 na pozemcích parc. č. 601 a p. č. 605, které jsou ve vlastnictví paní Šárky Šaškové
- zaslal sdělení o udělení souhlasu s dělením pozemku parc. č. 140/1 v k. ú. Chocenický Újezd, z kterého bude oddělen pozemek parc. č. 140/28 pro majetkoprávní vyrovnání a nově vzniklé pozemky parc. č. 140/27 a 140/26 budou užívány stávajícím způsobem
- povolil úplnou uzavírku silnice č. III/11753 v místě mostu v Chocenickém Újezdě po navržené objízdné trase: Chocenický Újezd - Dražkov - Kotousov - Chocenická Lhota.
- oznámil zahájení řízení na stavbu 2 skladů zahradního nářadí na pozemcích parc. č. 27/3, 27/7 a 27/9 v k. ú. Bzí, jejichž vlastníky jsou Jaromír Král a Eva Barochová z Plzně

odbor životního prostředí

- vydal rozhodnutí o předepsání odvodu za trvalé odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu pod stavbou rodinného domu na pozemcích parc. č. 211/2 a 575/2 v k. ú. Kbelnice JUDr. Jakuba a Mgr. Ulyany Šauerových, odvod činí 1.105,- Kč, z čehož 30 % připadne obci.
- oznámil zahájení řízení o povolení vodního díla vrtané studny na pozemku Ing. Pavla Honzíka parc.č. st. 1/1 v k. ú. Svárkov

Městský úřad Přeštice, odbor výstavby a územního plánování

- zaslal oznámení o projednání návrhu zprávy o uplatňování územního plánu Skašov v období 2018 - 2022 a územního plánu Dolce v období 2018 - 2022

Okresní soudy Plzeň-jih a Klatovy

- ustanovily obec veřejným opatrovníkem dalších 6 klientů Sociálního a zdravotního centra Letiny s. r. o.

Svazek obcí okresu Plzeň-jih pro odpadové hospodářství

- uspořádal shromáždění zástupců svazku dne 17. 3. 2022 na Chlumu

Zastupitelstvo obce Letiny na veřejném zasedání dne 16. 3. 2022 mimo jiné vzalo na vědomí či schválilo:

- podání žádosti o dotaci z prostředků Plzeňského kraje, z Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2022 na projekt „Oprava místních komunikací Svárkov - II. etapa“
- podání žádosti na výsadbu aleje stromů v Letinech
- uzavření smlouvy o dílo se společností VODA CZ s. r. o., IČ: 25969692, na připojení 2 vrtů
- opravu střešní krytiny kiosku na koupališti a budovy staré hasičské zbrojnice firmou Pokrývačství, klempířství a tesařství Miloš Heřman, IČ: 49181491

- uzavření smlouvy o dílo s Ing. Jiřím Preslem, IČ: 15746755, na vypracování projektové dokumentace „Letiny - sběrný dvůr odpadů“
- uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí finanční dotace: Sboru dobrovolných hasičů Letiny ve výši 30.000 Kč, Sportovnímu klubu Letiny 30.000 Kč, Letinskému spolku žen ve výši 12.000 Kč, spolku Náš Oujezd - Náš Domov 10.000 Kč, Rybářskému spolku Letiny 8.000 Kč, Nohejbalovému klubu ZCHP Bzí 8.000 Kč, Českému svazu žen Svárkov 6.000 Kč, spolku Storgé Borovno 5.000 Kč a Plzeňskému kraji na zajištění dopravní obslužnosti 37.125 Kč
- uzavření smluv se Státním fondem životního prostředí o finanční podpoře alejí Svárkov a Bzí
- uzavření 7 smluv o zřízení věcných břemen k novým přípojkám nízkého napětí
- pronájem nebytových prostor hostince Pod Lípou paní Ivaně Baumrukové, IČ: 14271885, na dobu neurčitou
- zapojení obce do společného projektu Mikroregionu Úslava na pořízení elektronické úřední desky a závazek o financování provozu a údržby min. do prosince 2028
- přijetí 2 finančních darů v celkové výši 7.500,- Kč pro ZŠ a MŠ Letiny
- Strategický rozvojový dokument na období 2022 - 2025
- rozpočtové opatření č. 1/2022

INFORMACE OÚ

<p>Vývozy popelnic v letním období 1. dubna začalo tzv. letní období vývozu popelnic. Vývozy dle kombinované (červené) známky na popelnici budou až do 30. září realizovány v režimu známek 1x za 14 dní: Letiny a Chocenický Újezd - čtvrtek sudý týden Bzí, Kbelnice a Svárkov - lichý týden.</p>	<p>Sběr nebezpečného odpadu je plánovaný na sobotu 30. dubna 2022 od 14 do 16 hod. v areálu ZS Komorno v Letinech. Podrobnosti budou zveřejněny ve vývěškách a na webových stránkách obce. Sběr pneumatik zajištěn nebude.</p>
<p>Kontejnery na rostlinný odpad budou v obcích, na stanovištích jako v loňském roce, přistaveny v průběhu měsíce května 2022.</p>	<p>Sběr velkoobjemového odpadu proběhne v termínech 20. - 23. 5. 2022 v Letinech a Svárkově a 27. - 29. 5. 2022 ve Kbelnici, Chocenickém Újezdě a Bzí. Podrobnosti budou zveřejněny obvyklým způsobem ve vývěškách, na úřední desce a webových stránkách obce.</p>

Obecní úřad důrazně žádá občany, aby **do běžných kontejnerů** o velikosti 1100 litrů, které jsou určeny pro komunální odpad, a to zejména z rekreačních nemovitostí, kam popelářský vůz nezajede, **NEODKLÁDALI** stavební suť a jiné materiály, plastová vědra, autoskla, ani vysloužilé záchodové mísy (stalo se 3. 3. 2022 v Letinech v lokalitě chaty). Jsem přesvědčená, že i žáci prvního stupně základní školy si dokáží představit, že takový těžký a rozměrný předmět může zásadním způsobem poničit svozový vůz v milionové hodnotě! Pro odpady velkoobjemové úřad již od r. 2013 pravidelně na jaře zajišťuje velkokapacitní kontejnery, které jsou v obcích přistaveny vždy během celého víkendu. Pokud kdokoliv potřebuje vyklidit např. pozůstalost, lze si během roku u různých svozových společností objednat přistavení a vývoz kontejneru o různém objemu. Ráda poradím a předám kontakty. Pravda, v tomto případě náklady obec nehradí...

Lenka Bočanová

ZAJÍMAVOSTI Z MATRIKY

V předchozích dvou letech jsme neměli mnoho možností potkávat svoje sousedy, možná ani nevíme, kdo se v obci narodil, nebo kdo nás opustil. Matriční úřad proto připravil pár statistických údajů za poslední tři roky.

	r. 2019	r. 2020	r. 2021
přistěhováno celkem občanů	28	27	27
odstěhováno celkem občanů	21	10	13
uzavřeno manželství	5	7	1
vydáno prvopisu úmrtních listů	47	44	80
ověřeno podpisů nebo listin	210	171	193

Velkou radost máme z nově narozených občánků -

v roce 2019 se narodili: Magdalena Vraná, Mariana Lukavská, Vojtěch Janota a Thalia Devová;
v r. 2020 se narodili: Tomáš Feja, Michal Bezděk, Hana Hnojská, Isabell Hopová, Michala Černá, Jakub Brzoň a Karolína Mašková;

v r. 2021 se narodili: Kyra Dev, Sebastian Odvárka, Anna Matějková a Pavel Kastl.

Přejeme všem šťastný život, ať vyrůstají v bezpečí, obklopení láskou a porozuměním.

Bohužel jsme se v uplynulém období museli rozloučit s našimi spoluobčany -
v r. 2019 zesnul: Jaroslav Kovářík, Ludmila Vavrušová, Růžena Šindelářová, Jaroslav Matějka, Miloslav Havlíček, Pavla Heřmanová, Bohuslav Šindelář, Danuše Zábranová a František Khek;
v r. 2020 zemřel: Jaroslav Pechan, Milada Štichenwirthová, Pavlína Eismannová, Anna Krausová, Jaroslava Pašková, Lubomír Koupal, Václav Hůla, Helena Zbránková, Jan Malý, Jiří Černý a Marie Bémová;
v r. 2021 nás opustil: Lubomír Zavadil, Zdeněk Engler, Miroslav Mosr, Václav Krýsl, Zdeňka Kováříková, Milada Levorová a Libuše Příbylová.

Marie Vraná

ZE ŽIVOTA ZŠ A MŠ LETINY

Jak jsme slavili Masopust

Poslední únorový týden jsme v naší školce slavili Masopust. Ve třídě Sluníček jsme si nejdříve s dětmi pověděli, co to Masopust je a jak se slaví.

Začali jsme se učit písničku: „Masopust držíme,“ při které jsme si zahráli do rytmu na činely, tamburínu a ozvučná dřívka. Z papírů děti vyráběly různé škrabošky na oči. Vyrobity si kočičku, piráta, lva, indiánku, spidermana - co kdo chtěl. A protože ke správnému masopustu patří dobré jídlo, tak jsme společně s dětmi ve třídě zadělali těsto a upekli si masopustní koláčky s tvarohem a borůvkami. Moc krásně voněly, když se pekly, a ještě lépe chutnaly. Ve čtvrtek jsme si zahráli na masopustní jarmark - ve třídě jsme postavili stánek, děti prodávaly a nakupovaly, přitom musely počítat, kolik koupily a kolik to bude stát. Při nákupu se samozřejmě musely také náležitě chovat - pozdravit, říct, co chci, poděkovat.

Ve třídě Kofátek jsme si s dětmi také přiblížili tradici Masopustu. Ve středu jsme si s dětmi zadělali těsto na kobližky. Děti míchaly těsto, vykrajovaly kolečka a společně jsme je usmažili. Děti příprava kobližek moc bavila a všem moc chutnaly.

V pátek jsme měli ve školce maškarní bál. Třídy jsme měli od pondělí pěkně vyzdobené, děti přišly v krásných maskách, zatancovali jsme si a zasoutěžili.

Celý týden jsme si hezky prožili, odměnou nám byly spokojené tváře našich dětí.

Irena Hampejsová, učitelka MŠ

Zapojení třídy Sluníček do soutěže Požární ochrana očima dětí

V únoru jsme se zapojili do výtvarné části okresního kola soutěže Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska s názvem: „Požární ochrana očima dětí a mládeže.“

Jeden týden jsme ve třídě starších dětí Sluníček zařadili téma: „Co dělají hasiči.“ Prohlíželi jsme s dětmi obrázky hasičů, říkali jsme si o jejich práci, na hasiče jsme si hráli. Plnili jsme spoustu zajímavých úkolů, byli jsme si prohlédnout novou hasičskou zbrojnicí v Letinech. Pak děti dostaly za úkol nakreslit nějaký obrázek o hasičích. Všichni se moc snažili, ale obrázky jsme mohli do soutěže poslat jen tři. Držte našim dětem palce, třeba zase některé naše dítě v soutěži vyhraje pěknou cenu.

Václava Andělová, učitelka MŠ

Laborky ve školce na téma VODA

Ve středu 2. 3. 2022 jsme měli ve školce výukový program - Laborky ve školce na téma VODA. Program pro naši školku zajistil MAS Aktivios z. s., Nezdice. Program vedla paní Kristýna Černá ze Spolku Ametyst z Nebílov. Dětem paní Černá nejprve řekla, co budou dělat, jak bude dopolední program vypadat. Děti měly za úkol vymýšlet, co je napadne, když se řekne - voda. Pak paní Černá rozdělila děti do 4 malých skupinek. Každá skupinka měla jinou práci. Děti pracovaly pod vedením učitelek ze školky a paní lektorek v jídelně u stolečků.

První skupina zapouštěla barvy do ubrousku. Ten pak děti namočily do misky s vodou a sledovaly, jak se ubrousek postupně nasákne vodou a jak barvy na ubrousku vzlínají, rozpínají a mění se jejich odstín. Pak si děti nakapaly barvy do sklenice s vodou, vložily do nich bílé karafiáty a pozorovaly, co se bude dít. V poledne už se kouzlo začalo ukazovat. Jeden kvítek už se začal zabarvovat do červena. Druhý den děti viděly i ostatní zabarvené květy - zelený, modrý, fialový.

Druhá skupina ponořovala do akvária s vodou kuličky z modelíny. Pak ze stejné velké kuličky vymodelovaly misky a zase je zkoušely ponořit do vody. Děti pozorovaly, co se ponoří, co plave, vysvětlovaly si, proč tomu tak je.

Třetí skupina pozorovala, jak se mění skupenství vody. Děti pozorovaly, jak se teplá voda z termosky odpařuje, jak pára stoupá vzhůru. Odpařenou vodu děti nechaly vysrážet na studeném talířku. Dále rozpouštěly led v teplé a studené vodě. Rozpouštěly kousky ledu v dlaních.

Čtvrtá skupina vkládala do akvária s vodou předměty z různých materiálů. Společně děti zkoušely, co plave, co se nasákne vodou a ponoří, co se ponoří do vody pomalu, co rychle. Paní lektorka jim vysvětlovala, proč tomu tak je.

Postupně se všechny skupiny vystřídaly. Na závěr si děti s paní lektorkou povídaly o tom, co koho zaujalo, co se komu líbilo nejvíce. Děti byly z pokusů a experimentů nadšené. Vlastním prožitkem, činností, pozorováním se dozvěděly spoustu informací o vodě, vyzkoušely si, jaké vlastnosti má voda.

Václava Andělová, učitelka MŠ

Návštěva Čechovy stodoly v Bukové u Příbrami

Naše škola v tomto školním roce opět navštívila Čechovu stodolu - muzeum a výstavu lidových tradic. Programem byl Masopust, což je období od 7. ledna do Popeleční středy.

Ne všichni jsme znali, co vlastně znamená masopust. Masopust představoval období hodování a veselí mezi dvěma postními dobami předcházejícími Vánocům a Velikonocům. Dětem bylo názorně přiblíženo toto období prostřednictvím výstavy, kde nás provázela řezník

Krkovička. Dozvěděli jsme se o masopustním průvodu, o jeho pravidlech. Co znamenají jednotlivé masky v průvodu např. medvěd, kobyla, strakatý, kominík, bába s nůš. Na výstavě jsme též viděli (na maketách i obrázcích) pravou domácí zabijačku. Dětem řezník Krkovička ukazoval různé předměty, které se používaly při zabijačce. Rovněž nám popsal, jak taková zabijačka probíhala, co všechno se dělalo a jak všem zabijačkové pokrmy chutnaly. Tato zabijačka probíhala na tak zvaný Tučný čtvrtek. Dozvěděli jsme se, jak lidé obdarovávali své sousedy a ti jim to při své zabijačce opět opláceli. Při maškarním bále hráli různé hry a tancovali. Věděli, že bál je konec veselí. A poté nastává období půstu. Děti na konci tohoto programu soutěžily o symbolické ceny. Bylo vidět, že povídání pana řezníka Krkovičky je upoutalo a hodně nových informací si odnesly domů. V druhé části našeho výletu - v tzv. tvořivé dílničce - si naši žáci předem připravené modely (prasátka, jelítka, jitrničky) vymalovali podle vlastních představ. V malé upomínkové prodejně si poté všichni koupili něco na památku a také pro radost svým nejbližším. Věřím, že děti všem doma udělaly radost.

Druhý den ve škole děti svým spolužákům sdělovaly zážitky z výletu. Myslím, že tento výlet se velmi zdařil a všichni na něho budeme dlouho vzpomínat. I my ve škole se připravujeme na masopustní průvod a veselici, tentokrát pouze v prostorách školy, ale v příštím školním roce vyjdeme snad i do ulic.

Mgr. Jaroslava Průchová, učitelka 1. stupně

Zimní olympijské hry v anglickém jazyce

Olympijské hry jsou důležitou sportovní událostí, a proto jsme jejich konání neopomněli ani v hodinách anglického jazyka.

S žáky 5. ročníku jsme diskutovali o zimních sportech, pouštěli si videoukázky v angličtině, zasoutěžili si ve kvízu, luštili křížovky a osmisměrky, na internetu vyhledávali informace o jednotlivých sportech. Nakonec si každý vybral jeden zimní olympijský sport a v angličtině o něm připravil krátkou prezentaci včetně plakátku. Všem páťákům se práce velice vydařily a prohlédnout si je mohli i starší spolužáci z druhého stupně, protože jsme připravili malou výstavku v hale školy.

Mgr. Milada Heřmanová, vyučující Aj

Mezinárodní den mateřského jazyka

Na 21. února připadá jeden významný den. S osmáky a deváťáky jsme si ho připomněli při hodině češtiny. Nejprve si museli všichni velice pozorně přečíst text pojednávající o vzniku a vývoji jazyka, vyhledat chybná slova a v nich opravit zaměněná písmena. V tajence se pak dozvěděli, že tento den se jmenuje Mezinárodní den mateřského jazyka. Čeština je mateřským jazykem pro cca 13 000 000 lidí. Všichni víme, že patří k západoslovanským jazykům, vyvíjí se už od 12. století a její vývoj stále pokračuje. Naši předci za ni bojovali. Naš mateřský jazyk je jakýmsi pojítkem mezi všemi příslušníky národa, výrazem národní jednoty.

Pro pobavení jsme si připomněli některé věty ze středověké češtiny. Největší úspěch zaznamenalo sdělení: „Stul kabelku!“ - „Zavři pusu!“ A pak už jsme hledali, co dokazuje krásu naší řeči. Nejprve přišly na řadu jazykolamy. Při rychlém přeřikávání jsme se dost nasmáli. V básničce jsme hledali homonyma. Na řadu přišlo i doplňování přísloví a pranostik. Oříškem se stalo doplnění pranostiky: „Když na Urbana prší, bude hodně“ Víte čeho? Přece myší. Hlavu jsme si lámali i nad palindromem (jedná se o větu, která se dá číst z obou stran). Jednu se nám podařilo vytvořit: „Jelenovi pivo nelej“. Zkoušeli jsme i překládat jednoduché věty z polštiny a slovenštiny, protože se jedná o jazyky nám nejbližší. „A páč sme všeci tuvocat' vod Plzně, vyšpekulovali sme někerý z tletěch plzeňských vejžbleptů, aby to bylo v cajku.“

Posledním úkolem jsme se vrátili k plzeňskému nářečí a věty - jako např. „Fšeco by to eště šlo, jenom ty mý pačmáky už nesloužej.“ - přepisovali ve spisovné češtině.

Na závěr každý napsal češtině své přání. Jenom pro představu: „Češtino, přeji Ti, abys nikdy nezanikla, abys tu byla i dlouho po nás. A prosím, nebuď tak složitá.“ „Přeji Ti, abys nadále vymýšlela nová slova a rozšiřovala významy slov.“ „Přeji Ti dalších 1 000 let existence a života.“ „Přeju Ti, aby Tě měli všichni rádi.“ Společné chvíle zaměřené na mateřský jazyk utekly jako voda. Něco jsme si zopakovali, něco nového objevili. Každopádně čeština je krásná, i když někdy složitá a náročná pro uživatele, ale každý z nás by na ni měl být určitě hrdý.

Mgr. M. Milotová, vyučující 2. stupně

Masopust v ZŠ

Poslední dny bylo v naší škole neobvykle rušno. Ale nebojte se, děti nezačaly více zlobit, jen jsme se všichni chystali na MASOPUST.

Vše začalo už v lednu návštěvou Čechovy stodoly. V programu se stejným názvem se děti seznámily s touto staročeskou tradicí, se vším co s masopustem souvisí a hlavně sbíraly nápady na masky, které si během následujícího měsíce doma s pomocí maminek a babiček vyráběly. Masopust se objevil jako téma v mnoha vyučovacích hodinách. Při češtině jsme si povídali o pranostikách, které se týkají tohoto období, o všech zvycích, které se dodržovaly a někde dodnes dodržují, zkoušeli jsme to i sami zapsat. Při hodinách výtvarné výchovy a pracovních činnostech jsme malovali tradiční masky, při informatice páťáci vyrobili pozvánky na školní akci. Výsledky našeho snažení jsou vidět na nástěnce v hale školy.

A pak už konečně nastal den D, 1. březen, masopust ve škole. Hned ráno jsme se oblékli do vyrobených kostýmů a vydali se na průvod po škole. Postupně jsme obešli všechny třídy druhého stupně, žáci a paní učitelky si všechny masky pozorně prohlédli a pak vybrali ty nejhezčí. Vybíraly i paní kuchařky a uklízečky. A výběr to byl opravdu těžký, po škole se procházelo více než 50 krásných masek. Po svačině jsme se vydali do tělocvičny na masopustní veselici. Vytvořili jsme 10 družstev a soutěžili ve skládání masopustních obrázků, pranostik, věží z kostek, hodu papírovou koulí do nůše a psaní co největšího počtu slov, které s masopustem souvisí. Soutěže byly proloženy hudbou, při které se všichni pořádně rozhýbali, skladby jako Mašinka a Holky z naší školky nenechaly nikoho v klidu. Vyvrcholením dopoledne pak bylo vyhlášení nejkrásnějších 15 masek, které dostaly malou čokoládovou odměnu, bonbóny si ale odnesli úplně všichni. Také si to zasloužili, za výrobu masek i nasazení ve všech soutěžích. Nakonec na všechny čekalo ještě jedno překvapení, paní kuchařky připravili tradiční masopustní oběd - koblihy, které se setkaly s velkým nadšením.

Moc děkujeme všem rodičům a prarodičům, kteří pomáhali s výrobou masek, a doufáme, že možná vznikla nová tradice v naší škole. Masopust se nám moc líbil a těšíme se už na jaro a Velikonoce.

Mgr. Kateřina Synáčová, Mgr. Jaroslava Průchová a žáci 1. stupně

Večer s Andersenem v naší škole

V pátek 1. dubna proběhla celorepubliková akce „Noc s Andersenem“. V letošním roce se připojili i naši žáci z 1. - 5. ročníku. Možná si někteří neuměli představit, co se pod slovy „Večer s Andersenem“ skrývá, ale přesto přišli.

Setkali jsme se v půl sedmé večer ve školní hale. Po společném přivítání jsme se rozdělili do dvou skupin. První tvořili prvňáčkové a druháčkové, druhou třetáci, čtvrtáci

a páťáci. Ve třídě pak ve skupinkách začali plnit jednotlivé úkoly. 1. a 2. ročník vyluštil v křížovce tajenku „Večerníček“ a vše následující se okolo českých večerníčků točilo. Děti hádaly hudební znělky večerníčků, skládaly obrázková lota, barvily obrázky a četly z Krkonošských pohádek. Krakonoš děti navštívil i prostřednictvím interaktivní tabule s příběhem „Jak šel Trautenberk pro poklad“. Po večeři (tousty jsme si upekli ve třídě a výborný koláč připravily paní kuchařky) se skupinky vydaly na pohádkovou stezku temnou školní chodbou osvětlenou pouze svíčkami. S panem ředitelem pak zašli i do tělocvičny a věřte, nevěřte, nikdo se nebál. Bez problémů všichni slepili rozstříhanou básničku a složili papírovou čepici, jakou nosí symbol pořadu - kreslený chlapec Večerníček. Domů si pak každý odnesl pamětní list „Po stopách Večerníčka“ a spoustu zážitků.

Druhá skupina musela nejprve odhalit nesprávná písmena v textu a nahradit je správnými. Všichni našli schované slovo „Stínadla“. Po vyluštění křížovky přibylo ještě slovo „Jestřáb“. To už někteří pochopili, že se večer bude točit okolo knih J. Foglara, propagátora skautského hnutí. Prohlédnout si mohli skautský kroj, repliku Tleskačova deníku i ježka v kleci. Po slepení lota se objevily obrázky Rychlých šípů, Bratrstva kočičí pracky i přebaly Foglarových knih. Večer jsme četli z knihy „Záhada hlavolamu“ a následovala i krátká ukázka ze stejnojmenného filmu. O stezku po ztemnělé škole a o večeři nebyli ochuzeni ani starší žáci. Vydali se po stopách Rychlých šípů do Stínadel. Ve skupinkách děti také domýšlely jeden příběh z komiksu Rychlé šipy. Posledním úkolem bylo složit a slepit rozstříhanou básničku. Stejně jako jejich mladší kamarádi i oni dostali pamětní list „S Rychlými šipy do Stínadel.“

Cílem této akce bylo a je podpořit dětské čtenářství a prohloubit zájem dětí o četbu knih. Jako Češi můžeme být pyšní na to, že máme nejhustší síť veřejných knihoven na světě. Naším cílem je děti k četbě vést a podporovat ve čtení, které nejen že rozšiřuje slovní zásobu, ale podněcuje i fantazii a v neposlední řadě přináší každému pozornému čtenáři výjimečné zážitky.

Mgr. M. Milotová, paní učitelky a asistentky z 1. stupně ZŠ

**ZŠ a MŠ Letiny pořádá
zápis do mateřské školy pro školní rok 2022/2023
v úterý 10. 5. 2022 od 12,30 do 16,00 hodin v mateřské škole.**



Tiskopisy potřebné k zápisu, si můžete vyzvedávat v mateřské škole od 19. 4. do 6. 5. 2022 v čase 7,00 - 10,00 a 11,30 - 16,00 hodin, nebo si je můžete stáhnout z internetových stránek školy.

Zákonní zástupci k zápisu přinesou svůj průkaz totožnosti, rodný list dítěte, vyplněnou žádost a evidenční list potvrzený lékařem.

LETINSKÝ SPOLEK ŽEN

Letinský spolek žen jsme založily v lednu letošního roku po zrušení místní organizace Českého svazu žen v Letinech. Naším cílem je pořádat kulturní, sportovní a společenské akce pro své členky, děti a ostatní spoluobčany i ve spolupráci s obecním úřadem a ostatními spolky v obci. Chceme, aby se zachovaly, popř. obnovily místní tradice a zvyklosti. Opět nabídnout všem, kteří se chtějí scházet a svůj volný čas trávit společně, spoustu zajímavých a tvořivých akcí.

Naší první, a myslím, že velmi potřebnou a úspěšnou akcí, bylo uspořádání humanitární sbírky pro Ukrajinu ve spolupráci s obecním úřadem a SDH Letiny dne 2. 3. 2022. Oblečení pro děti i dospělé, potraviny, hygienické potřeby, deky a další potřebné věci naplnily celé auto Fiat-Ducato. Všem, kteří přispěli a pomáhali, tímto ještě jednou děkujeme.

Další akci - „Velikonoční tvoření“ - jsme připravily pro děti i dospělé na neděli 10. 4. 2022 ve znovu otevřené hospodě Pod Lípou. Sice v menších prostorách, ale velice příjemném prostředí, kde se můžeme kdykoliv společně scházet. Připravily jsme spoustu dekorací a materiálu s velikonoční tematikou. Děti si vybarvovaly vajíčka, zajičky a kuřátka z moduritu, dekorovaly dřevěná kolečka a další výrobky z proutí i papíru. Velký úspěch sklídily barevné plechovky, ze kterých si děti vyrobily stojánky na tužky nebo krásné dekorace s vlastnoručně vyrobenými zápichy. Nedělní tvořivé odpoledne jsme si společně užili a z vyrobených dekorací měli všichni radost.

S některými maminkami jsme se dohodly, že nejen pro děti zase něco vymyslíme a můžeme se, třeba i pravidelně, scházet a společně se dobře bavit. Děkuji všem, kteří se na přípravě a průběhu celého „Velikonočního tvoření“ podíleli a aktivně, hlavně dětem, pomáhali.

Závěrem bych chtěla pozvat všechny maminky i babičky na neděli 8. 5. 2022 do hospody Pod Lípou. Přijďte po dlouhé době opět společně oslavit svátek „Den matek“.

Květoslava Motřková, Letinský spolek žen



POZVÁNKY

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY

Zelený čtvrtek 14. 4. 2022

Blovice 18,00 hod. Mše svatá na památku Večeře Páně
(po ní krátká modlitba v „Getsemanské zahradě“)

Velký pátek 15. 4. 2022

Blovice 10,00 hod. Křížová cesta
16,00 hod. Příležitost ke sv. zpovědi
17,00 hod. Velkopáteční obřady

Bílá sobota 16. 4. 2022

Blovice 9,00 - 18,45 hod. Adorace u „Božího hrobu“
18,00 hod. Příležitost ke sv. zpovědi
19,30 hod. Velikonoční vigilie – oslava Zmrtvýchvstání Páně

Neděle 17. 4. 2022 - Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

Letiny 8,15 hod. Mše svatá
Blovice 10,00 hod. Mše svatá
Seč 11,45 hod. Mše svatá
Skašov 15,00 hod. Mše svatá

Pondělí velikonoční 18. 4. 2022

Blovice 8,15 hod. Mše svatá



Velikonoční turnaj dvojic v PETANQUE

v areálu koupaliště v Letinech

v neděli 17. dubna 2022 od 14,00 hod.

zápis od 13 hod., startovné 200 Kč/dvojice

přihlášky Martin Sadílek tel. 777 908 440

1. cena - velikonoční selátko

Veselé Velikonoce a dny plné sluníčka všem občanům přeje

redakce Letinských novin

Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla Letinských novin bude 10. 6. 2022.

LETINSKÉ NOVINY č. 1/2022. Vydává Obecní úřad Letiny.

Redakce: OÚ Letiny, Letiny 20, 336 01 Blovice, tel. 371 596 102, e-mail: ouletiny@letiny.cz.

Redakční rada: Mgr. Milada Plachá, Ing. Lenka Bočanová, Mgr. Světlana Tomanová.

Povoleno OkÚ Plzeň-jih, číslo registrace 005318/99.